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Botanik
Herbarium

1 Blackwell, Elizabeth. Herbarium Selectum emendatum et auctum. Vermehrtes und 
verbessertes Blackwelles Kräuterbuch. Htsg. v. C.W. Trew. 6 Centurien in 2 Bdn. (nur die 
Tafeln oder den Text). 1. verm. u. verbesserte Auflage in Deutsch, 2 Bde, Mit 6 altkol. 
Front. u. 615 altkol. Kupferstichtaf. Nürnberg, 1750-73. Bd. 1 Teil 1-3 mit Tafeln 1-300,  
Bd. 2 Teil 4-6 mit Tafeln 301-600. Fol. Marmor. Ldrbde. d. Zt. mit Rvg. u. R.Schildern. 
Sehr gut erhalten. 

€ 22.000,00
Nissen BBI 169. Tafelteil eines der umfangreichsten und schönsten Kräuterbücher des 18. Jh. mit schönen, 
sorgfältig ausgemalten Blumen- u. Pflanzenkupf. in tadellosem Zustand, sauber und farbfrisch. Ohne den Text.
Die Nürnberger Neuausgabe (ursprünglich London 1737-39 erschienen) beruht auf J.C. Trews Anregung und 
wurde um Blütenanalysen sowie neue Pflanzen vermehrt. Der Nürnberger Stecher Eisenberg gehörte zu den 
besten naturwissenschaftlichen Illustratoren seiner Zeit. Wunderschönes Exemplar.

2 Brookshaw, G. Groups of Flowers. Six Birds. Accurately drawn and coloured after nature, 
with full instructions fort he young artist. 2 Bde. London, Longman bzw. Mc Lean, 1819 
bzw. 1817. Folio. Mit jeweils 6 handkolorierten Kupferstafeln in Punktierstichmanier unter 
Beifügung einer unkolorierten Serie. 9 Bll.; Mod. Halblederbde. Unter Verwendung alten 
Materials.

€ 1.750,00
Erste Ausgabe. Anleitung für das Zeichnen und Aquarellieren nach der Natur mit sehr dekorativen Tafeln. Die 
unkolorierten Vorlagen, die zum Üben gedacht waren, fehlen häufig. – Blunt, The Art of Botanical illustration, 
S. 218: „He advocates a simple palette, warns his readers repeatedly against painters who brazenly flaunt thier 
gaudy coloured flowers before the public, and leaves the general impression that little safe guidance is to be 
found outside the pages of his own book“. Nissen BBI 246. Dunthorne 53 & 54. Sitwell-B., Fine Bird Books, 62. 
Nissen IVB 150.

Insekten 
3 L'Admiral, Jacob. Naauwkeurige Waarneemingen ontrent de veranderingen van veele 

Insekten of gekorvene diertjes. 2. Aufl. Mit kol. Titelvign. und 33 altkol. Tafeln, 
Amsterdam, J. Sluyter 1774. 2 Bll., 34 S., 1 Bl. Folio, Halbldrbd d. Zt. mit Rverg. und 
Rsch. Dekorativer Einband minimal berieben. 

€ 3.200,00
Nissen ZBI 2358 Selten ! Zweite Ausgabe. Die teilw. bisher (8) unveröffentlichten Platten mit den 
dazugehörigen Beschreibungen gingen nach L'Admirals Tod in den Besitz von M. Houttuyn über, der sie mit 
einer Vorrede versehen herausgab. Schönes Altkolorit. Nur Textblätter etwas gebräunt, Tafeln sauber und in 
ungewöhnlich leuchtendem und sorfältig ausgeführtem Kolorit. Eine Tafel etwas gebräunt.

Botanik für Damen



4 Lindley, John. Botanik für Damen. Bonn 1838, Henry & Cohen 8°, 296 S., 25 
Lithographien. Nissen 1202, Ldbd d. Zt. mit Goldbordüren auf beiden Deckeln und 
Rücken, mit Rsch. € 260,00
Fleckenfreies sehr schönes Exemplar.

British wild Flowers
5 Loudon, Jane Wells. British wild Flowers. James Nelson. 3rd edition, 60 farblithograph. 

Tafeln, London, James Nelson 1859. 311 S., 4°, Nissen 1233, Hellbrauner Lederband d. Zt. 
mit überaus reichverzierten Goldbordüren auf beiden Deckeln um ein Mittelstück mit 
oranamentaler Blindprägung, Rücken-, Steh- und Innenkantenvergoldung, mit zwei Rsch. 

€ 3.000,00
Fleckenfreies sehr schönes Exemplar.

6 Loudon, Jane Wells. British wild Flowers. James Nelson., 60 farblithograph. Tafeln, 
London, James Nelson 1846. 311 S., 4°, Nissen 1233, Grüner Halblederband d. Zt. mit 
überaus reichverzierten Goldbordüren, mit zwei Rsch. 

€ 3.200,00

Aquarelle - Botanik
7 Meisl, Josef. Pelargonien deutschen Ursprungs. Hrsg. von einigen Gartenfreunden. 1 Bd. 

Kalligr. Titelbl., 124 num. u. bez. aquarellierte Federzeichnungen, 1829. 124 S. und 2 Bl. 
hs. Register, 4°, Hldr. d. Zt. marmoriert mit goldgepr. Rs. Leicht bestoßen und beschabt. 

€ 19.000,00
Eine künstlerische und botanische Rarität. Die Aquarelle sind von außerordentlicher Feinheit und Genauigkeit, 
124 verschiedene Geraniensorten darstellend.
Gering gebräunt, 2 Bl. mit Randeinrissen - alt restaur., sonst sehr schönes, einzigartiges und sauberes Unikat.
Vgl. Trattinnick, Leop. Neue Arten von Pelagonien deutschen Ursprungs. Wien 1825-43 mit 202 kolor. 
Kupfertafeln. Nissen BBI 1991.
Die von Meisl gezeichneten Aquarelle sind größer und feiner im Detail, folgen aber sonst genau den 
Kupfertafeln bzw. diese den Zeichnungen von Meisl.

Raupenbuch
8 Merian, Maria Sibylla. Raupenbuch: Erucarum ortus, alimentum et paradoxa 

metamorphosis. Mit Portraitkupfer v. Houbraken, illustr. Kupfertitel und 150 altkol. 
Kupfertafeln (num. 1-50, I-L, 1-50) von Maria S. Merian. 4°, marmor., geglätterter 
Kalblederbd d. Zt. auf 5 Bünden, mit Rsch., verg. Rtitel, 2fach verg. Bordüre à la dentelle 
mit Eckfeurons und zentralen Medaillon. Goldschnitt. In marmor. Pappkassette. 
Amsterdam Johannes Oosterwyk, 1718 € 22.000,00
Nissen BBI 1342. Erste latein. Ausgabe ohne das Frontispiz von Schnyvoet und die Titelkränze zu Teile II und 
III.
Bei dem Portrait und Titelblatt handelt es sich um Umdrucke, ein Verfahren, welches M.S. Merian anwandte, 
um zartere Linie und keinen Plattenrand zu haben. Dies und das alte Kolorit weisen auf eine Entstehung dieses 
Buches durch Maria selbst, oder Ihren Töchtern hin. Sehr schönes komplettes (Autoren-) Exemplar. Rarität!

Riesen der Pflanzenwelt
9 Mielck, Eduard. Die Riesen der Pflanzenwelt. Mit 16 getönten lithogr. Tafeln. Leipzig, 

Winter 1863. 128 S., 4°, Illustr. OHLwd. Fleckig und berieben, Kanten bestoßen. 



€ 580,00
Erste Ausgabe. Pritzel 6211. Die schönen Tafeln zeigen große Bäume aus dem norddt Raum, eine Zeder im 
Libanon, eine Zypresse in Mexiko, einen Affenbrotbaum im Senegal, einen Mammutbaum in Kalifornien u.a. 
Tafeln sauber.

Paxton's Magazin of Botany
10 Paxton, Sir Joseph. Paxton's Flower Garten by John Lindley and Joseph Paxton. Bd. 1, 36 

altkol. u. getönten lith. Tafeln sowie zahlr. Holzschnitten im Text, London, 1850-1851. 8°, 
Nissen 1498, Grünes HLdr. d. Zt. mit Rvg. vergold. Ornamentband und Ecken auf 
Deckeln, Steh-, Aussen- und Innenkanten Vergoldung u. Kopfgoldschnitt, berieben.

€ 1.200,00
Nissen 1498. Text- und Tafelteil gut erhalten, erste und letzte Blätter leicht stockfleckig. Einband beschabt.

Botanik – Handexemplar Winkler
11 - Abbildungen sämmtlicher Arzneigewächse Deutschlands, welche in die Pharmacpöen der 

grössern deutschen Staaten aufgenommen sind. 208 altkol. Kupferstiche, Leipzig, Heinrich 
Hunger, Magazin f. Industrie u. Literatur 1832. 4°, Mod. Leder-Einband geprägt mit verg. 
Rückenschild. Mit dem eingebundenen vorderen OU. 

€ 7.500,00
Nissen BBI 2167. Hand - Exemplar von Winkler, in dem die Tafeln offensichtlich in Probedrucken vorliegen. 73 
Tafeln sind handschriftlich von Winkler mit Korrekturen versehen oder von ihm mit "Zum Druck fertig!"  in 
Feder abgezeichnet. Bei vielen Tafeln sind weitere Nummern in Bleistift eingetragen. Einige unbedruckte 
Zwischenbl. mit hs. Notizen zur Nummernfolge. Taf. 81 aufgeklebt. Einige Fehlstellen am Rand ergänzt.
Außergewöhnliches Exemplar hier mit den sehr seltenen 16 Tafeln des Ergänzungsheftes, die in den meisten 
nachweisbaren Exemplaren fehlt. Durchgehend etwas gebräunt und an den Rändern leicht fleckig. Sonst 
sauberes sehr schönes Exemplar. Rarität!

12 - Abb. sämmtlicher Arzneigewächse Deutschlands, ... 208 altkol. Kupferst., Leipzig, 
Magazin für Industrie und Literatur 1832. 4°, Mod. Leder-Einband geprägt mit verg. 
Rschild.

€ 3.900,00
Nissen BBI 2167. Außergewöhnliches Ex., hier mit den sehr seltenen 16 Tafeln des Ergänzungsheftes, die in den 
meisten nachweisbaren Ex. fehlt. (Titel in Kopie eingebunden) Durchgehend etwas gebräunt und an den 
Rändern leicht fleckig. Sauberes sehr schönes Ex.

Geographie
Geographie

13 Riegel, Christoff. Ausführliche und grundrichtige Beschreibung der Herzogtümer 
Lottringen und Savojen, deß Obern und Unteren Elsasses, der Franche Comte, oder 
Graftschft Burgund und des ganzen Schweizerlandes. Dabey auch ... ein kurzer Anhang 
etlicher in Schwaben und Würtenbergerland liegender vornehmer Plätze ... Mit 1 
doppelblattgr. Kupfertitel, 100 (statt 110) Kupferstichansichten (davon 3 gef. Pläne u. 1 
gef. Ansicht), Frankfurt und Leipzig, Riegel 1690. 12°, 4 Bl., 1030 (statt recte 1034, pag. 



bis 1036) Seiten, 8 Bl. Register, 5 Bl. Prgt. d. Zt. mit 2 Schließbändern. Ecken und Kanten 
berieben und gebräunt, sonst gut erhalten.

€ 5.500,00
Heller 1,707. Wäber 26. Barth 17203.
Der seltene, die Schweiz (mit u.a. Ansichten von Appenzell, Basel, Bern, Chur, Constanz, Einsiedeln, 
Frauenfeld, St. Gallen, Genf, Lausanne, Luzern, Schaffhausen, Winterthur, Zug, Zürich) und die westlich und 
ostlich des Oberrheins gelegenen Gebiete (mit u.a. Ansichten von Breisach, Colmar, Freiburg, Laundau, 
Lauffenburg, Mühlhausen) behandelnde Band aus der Reihe bei Riegel anonym erschienener 
Landesbeschreibungen. Mit zahlreichen Ansichten (Bildgröße 6x11 cm) von Schwaben: Asperg, Freudenstadt, 
Heilbronn, Lindau, Memmingen, Rottweil, Tübingen, Überlingen, Villingen, Ulm. Die gef. Kupfer mit Einrissen 
(restauriert). Einband mit Wurmgängen, einige Fehlstellen, restauriert im Schnitt und das Pergament leicht 
fleckig.

Rhein von Basel bis Holland
14 Bleuler, J.L. (Hrsg.). Die Rheingegenden in malerischen Ansichten von Basel bis 

Holland. Texte von E. Zschokke. Schaffhausen, Ziegler (um 1850). Mit gest. Front. und 27 
Aquatinta Tafeln nach Bleuler. 1 Bl., 102 ss., 1Bl. OPappbd.

€ 2.200,00
Engelmann 417 Mit den Bänden 1. Schwaben, 2. Franken, 3. Thüringen, 4. Harz, 5 Sachsen, 6 Riesengebirge, 
7. Ost- u. Nordsee, 8 Rheinland, 9 Donauländer, 10 Tirol. Gelegentlich etw. Stockfleckig, etw. knapp 
beschnitten.

Rheinlauf mit wichtigen Ansichten
15 (Dielhelm, Johann Hermann). Denkwürdiger und nützlicher Rheinischer Antiquarius, 

Welcher die Wichtigsten und angenehmsten … Merkwürdigkeiten des ganzen Rheinstroms 
… darstellet … bis in das Jahr 1743 … Nebst einer kurzen Beschreibung der vornehmsten 
Städte in Holland … verbessert und vermehrt herausgegeben. 2 Teile in 1 Bd. Frankfurt, 
Stocks Erben und Schilling, 1744. Gest. illustr. Titel von Andreas Nunzer, 4 Bl. 941 S., 13 
Bl. (Register), 15 (5 gefalt.) Kupferstiche und 3 (2 gefalt.) Kupferstichkarten. 
Pergamentbd. d. Zt.

€ 1.800,00
Zweite Ausgabe, zuerst erschienen 1739. Enthält 2 Rheinlaufkarten und eine Bodenseekarte. 
Kupferstichansichten von Rheinfels, den verschiednen Rheinfällen, Mannheim, Oppenheim, Mäuseturm und 
Pflaz bei Kaub, St. Goar, u.a. Sehr schön erhalten, Einband nur leicht berieben, Titel mit Stempel, gering 
gebräunt und vereinzelt minimal fleckig.

Rhein von Mainz bis Köln
16 Gerning, Baron Johann Isaac von. A picturesque Tour along the Rhine from Mentz to 

Cologne, with Illustrations of the scenes of remarkable events and of popular 
traditions. 
1. Ausgabe in Englisch, 24 handkol. Aquatinta nach Zeichnungen von M. Schuetz, eine 
gefaltete kol. Kupferstichkarte, London R. Ackermann 1820. XIV, 178 S. Folio, Ldr d. Zt. 
mit goldgepr. Deckel- und R.Titel und reicher R. Vergold., goldgepr. Deckelbordüren. R. 
leicht beschabt, Ecken bestoßen. Sehr guter Zustand.

€ 3.200,00
Übersetzt von John Black. Das deutsche Original erschienen 1819 ohne Ansichten in Wiesbaden unter dem 
Titel „Die Rheingegenden von Mainz bis Coelln“. Ackermann verlegte dieses Buch dann 1820 nochmals in 
Deutsch und in Spanisch mit allen Ansichten u. a. von Mainz, Bingen, Bacharach, Kaub, Oberwesel, St. Goar, 
Boppard, Koblenz, Andernach, Gedesberg, Köln; alle in frühem Druckzustand noch ohne die Plattennummern 
in ausgezeichnetem Kolorit. Kupferstich Exlibris William Hutton. Eine Ansicht lose, einige Seiten fingerfleckig, 
super Zustand.

Geographie



17 Saur, Abraham. Parvum theatrum urbium, Das ist: Erster Anblick, und summarischer 
Auszug, von Erbawung und Ankunfft manhaffter Stätt, Schlösser und klöster … revidirt, 
correct und vermehrert. 1. Aufl. Frankfurt (N. Basse), 1593. 1 Bd. Mit 
Holzschnittdruckermarke, Holzschnittportr. Und 61 Holzschnittansichten im Text. 16 nn. 
Bll., 421 SS., 5nn. Bll. 8°. Restaurierter Pgtbd d. Zt. Gebrauchsspuren. 

€ 4.200,00
Erste Ausgabe mit diesen zahlreichen Illustrationen. BM, German Books, 778. Fauser LXIV. Bachmann 13-14- 
Mit halbseitigen Ansichten, tls aus der Vogelschau, u.a. von Augsburg, Bremen, Breslau, Dresden, Erfurt, 
Frankfurt, Heidelberg, Jena, Köln, Königsberg, Leipzig, Lübeck, Mainz, Marburg, München, Nürnberg, 
Straßburg, Trier, Tübingen, Ulm und Würzburg. Ferner Ansichten oder Pläne von Basel, Genf, Genua, London, 
paris, Prag, Venedig, Wien und Zürich. Gebräunt und fleckig, einige Seiten mit Hinterlegungen, alten 
Marginalien und Anstreichungen..

Brückenbau
18 Schramm, C. C. Historoscer Schauplatz, in welchem die Merkwürdigsten Brücken aus 

aller vier Theilen der Welt, insbesonderheit aber die in den vollkommenen Stand versetzte 
Dreßdner Elb-Brücke, vorgestellt und beschrieben werden. Leipzig, Breitkopf, 1735 Fol. 
Mit gefalt., gest. Front. V. Boetius nach J.A. Richter, je 1 gest. Tit.- u. Kopfvign. U. 87 
num. Kupfern auf 74 (12 gefalt., 43 doppelblattgr. ) Taf. 4 Bll., XXX S., 3 Bll., 264, 96 S., 
13 Bll. Ldr. D. Zt. Mit Rückenschild und Rückenverg. Guter Zustand. 

€ 3.600,00
Graesse VI/ 1, 316 Einzige Ausgabe.
Prächtiges Architekturwerk des Spätbarock mit Grundrissen und Ansichten berühmter Brücken, teilw. Vor 
dekorativen Stadtansichten, darunter Dresden, Esslingen, Frankfurt/Main, Ingolstadt, Jena, Meissen, 
Nürnberg, Plauen, Regensburg, Torgau, Tübingen, Würzburg, ferner Basel, London, Paris, Prag, Rom, 
Stockholm, Venedig, Verona u.a. Andere Kupfertafeln zeigen Schleusen, Fähren, Münzen, Siegel etc. 
Die Kupfer wurden meist gest. v. Boetius u. Stör nach I.A. Richter. Kollation der Tafeln: Nr. 1-18, 19 a-b, 20-76, 
77 a-c, 78-87. Nach Tafelverzeichnis komplett. Die oft als fehlend bezeichnete Tafel 2 (Brückenpfennige) bildet 
ohne eigene Nummerierung den unteren Teil von Taf. 1. Gebräunt, teilw. Fleckig, gedruckter Text oben etwas 
angeschnitten. Schönes Exemplar.

Rhein
19 Rhein - Stroobant, F.Le Rhin monumental et pittoresque. Francfort à Constance. avec un 

texte descriptif par L. Hymans. 1. Aufl. 1 Bd. 24 mehrfach getönten u. farb. Lithogr. Tafeln, 
Brüssel, Gent u. Leipzig, Muquardt 1863-65. 3. Bll., 36 S. , 1 Bl., Folio, O. Ldr mit 
reliefartiger Blindpräg., goldgepr. Rücken- u. Deckeltitel, goldgepr. Vign. Auf d. R.Deckel, 
umlauf. Innenkantenbordüren, Goldschnitt. 

€ 4.500,00
Thieme/B. 32, 206 Prachtvolles Rheinbuch der Spätromantik mit malerischen Ansichten von Baden-Baden (3), 
Basel (2), Frankfurt (2), Freiburg (2), Heidelberg (6), Konstanz, Speyer, Worms (2) u.a.
Text etwas stockfl., die Tafeln, von einigen min. Fleckchen am Rand abgesehen, sauber. Sehr schönes Exemplar.

Atlanten

20 Courtalon, l' Abbé. Atlas Elementaire de l' Empire d' Alemagne. Mit doppelblattgr. gest. 
Titel, 13 (2 blattgr.) doppelblattgr. altkol. Kupferkarten u. 24 teilkol. Tabellen. Paris, 1774. 
1 Bl., 20 S., 4°, Ldr. d. Zt. mit Rsch., Rverg., Steh- u. Innenkantenvg. U. Goldschn., 
beschabt und bestossen, kleine Fehlstelle am unteren Gelenk, sonst in sehr guter Erhaltung.

€ 2.600,00
Phillips 3036. Die Karten zeigen Gesamtdeutschland, Schwäb. Kreis, Bayer. Kreis, Österreich, Böhmen, 



Mähren u. Schlesien, Sächs. Kreis, Brandenburg u. Pommern, Niedersachsen, Westf. Kreis, Bourgogne, Rhein. 
Erzbistümer, Rheinpfalz, Fränk. Kreis. Ränder leicht fleckig, Text etwas gebräunt, Karten und Tabellen sehr 
sauber.

Taschenatlas
21 Schenk, Pierre. Taschenatlas. Le Flambeau de la Guerre  allumee au Rhin; Representee en 

36 nouvelles Cartes Geographiques, dans lesquelles on voit le Rhin depuis Bon jusqu'à 
Basle, ..... Mit gest. altkol. Titelvign., 2 doppelbl. gest. altkol. Textseiten, 36 altkol. 
doppelblattgr. Kupferkarten. Amsterdam, Schenk 1735. 6 Bl. handschriftl. Register am 
Schluß,  8°, Flex. Lederumschlag d. Zt. mit langem Lederband. Gut erhalten. Leicht 
beschabt und ein kleiner Einriß hinten. 

€ 3.200,00
Koeman III. Schönes altkol. Exemplar des Reise- bzw. Taschenatlas von P. Schenk (1698-1775).
Enthält 36 doppelblattgr. Karten der Gebiete entlang des Rheins: Pfalz, Lothringen, Köln, Mainz, Trier, 
Wetterau, Schwaben und Elsaß. Besonders schöne Karte der Stadt Frankfurt / Main. Selten gut erhaltenes 
Exemplar.

Atlas
22 Schütz. Neuster Handatlas über alle Teile der Erde. nach Arrowsmith und den neusten 

Hilfsmitteln entworfen und in Kupfer gestochen von David, Huber, List, v. Schönfelder 
und Stein. Mit 25 teilkol. gefalteten Kupferstichkarten, Pest, K. A. Hartleben um 1780. 
Index, Qu-4°, zweifach gefaltet. Hldbd. mit Goldprägung und Rschild, etwas bestoßen und 
kleine Fehlstelle am Buchrücken. 

€ 2.400,00
Weltkarte, Europa, England, Schottland, Irland, Spanien, Portugal, Frankreich, Schweiz, Italien, Niederlande, 
Belgien, Deutschland (4), Österreich, Ungarn, Polen, Ostpreussen, Schweden, Norwegen, Dänemark, Rußland 
(2), Türkei, Griechenland, Asien, Afrika, Amerika (2), Australien.

23 Walch. Johannes. Allgemeiner Atlas. Nach den bewährtesten Hülfsmitteln und 
astronomischen Ortsbestimmungen, nebst allen neuen Entdeckungen, Säkularisationen und 
Entschädigungen. 35 altkol. Kupferstichkarten, Augsburg, Johann Walch 1803. 
Handschriftl. Verzeichnis, gest. Titel. Quer 4°, Hldr. d. Zt. Rücken beschädigt, Einband 
beschabt. 

€ 1.200,00
Vier Weltkugelkarten und 31 Kupferstichkarten. Tlw. an den Ecken fingerfleckig und leicht gebräunt.
Karte Nr. 18 auf dem Kopf eingebunden. Handschriftl. Liedtext mit Noten auf der Einbandinnenseite.

Taschenatlas
24 Zürner, Adam Friedrich. Atlas von der ganzen Welt. für junge Leute in XXXI accuraten 

Landkarten. Doppelbl. Drucktitel, 31 altkol. doppelblattgr. Kupferstichkarten, Nürnberg, 
Adam Gottlieb Schneider und Weigelschen Kunst- und Buchhandlung um 1790. Lederbd. 
mit Rschild. 

€ 3.600,00
Vgl. Phillips 5967. Erste Ausgabe. Mit Himmelskarte, Weltkarte, Erdteilkarten u. 22 europäischen Detailkarten. 
Die Karten in schönem Altkolorit, auch die Kartuschen koloriert. Die Schweizkarte im Bug geplatzt. Etwas 
gebräunt.

Verschiedenes
Kinderbücher

25 Bertuch, Johann Friedrich. Bilderbuch zum Nutzen und Vergnügen der Jugend. 



enthaltend eine angenehme Sammlung v. Thieren, Pflanzen, Blumen, Früchten, Mineralien, 
Trachten u. allerhand anderen unterrichtenden Gegenständen aus dem Reiche der Natur, 
der Künste und Wissenschaften; ... mit Erklärungen begleitet. 1. Aufl. Bd. 4, 100 altkol. 
Kupferstiche, Prag, Verlag Peter Bohmanns Erben 1827. 8°, Halbldr d. Zt. mit Rt. Beschabt 
u. bestoßen.

€ 1.500,00
Deutsche Ausgabe.
Mit schönen Abb von Obst (Apfel, Birne, Himbeeren und Bromberren), Rosen (12), Seerosen, Fische,Schlangen,  
Vögel, Schmetterlinge und mehr.

26 Bertuch, Johann Friedrich. Bilderbuch zum Nutzen und Vergnügen der Jugend. Bd. 1, 
Weimar Industrie-Comptoir 1792. Mit 100 altkol. Kupfertafeln, 7 Bl. U. jwls. 1-2 Textbl. 
8°, Halbldr d. Zt. Rt. Beschabt u. bestoßen.

€ 1.800,00
Deutsch Französische Ausgabe.
Mit hs. Eintragungen, teils stärker gebräunt und Stockfl. Sonst gutes Exemplar mit Gebrachsspuren.

Mode
27 Mode – Journal des dames et des modes. Jg 1829, Nr. 1-52 in 2 Bd. Mit 52 alt handkolor. 

Modekupfern, Frankfurt, 1829. 8°, Hldr d. Zt. Mit 2 Rsch. Berieben. 

€ 650,00
Die schönen kolorierten Tafeln mit Darstellungen von Damen- und Herrenmoden. Alle Hefttitel mit dem 
Stempel „Freie Stadt Frankfurt“.

28 Mode – Challamel, Augustin. Histoire de la Mode. 1875. 240 S, 17 altkolorierte Stiche

€ 280,00

29 Schott, Caspar (S.J.). Technica curiosa sive mirabilis artis. 1. Aufl. 1 Bd. Frontispiz, 
Wappenkupfer und 58 Kupfertafeln, Nürnberg, Endter etc. 1664. 8° 20 Bll. 1044 S., 6 Bll., 
Frontispiz und Wappenkupfer, Pgt d. Zt. Restauriert am Rücken. 

€ 2.900,00
Poggendorf II, 338, De Backer-Sommervogel VII, 910, 11.
Außerordentlich reichhaltiges Werk zur Geschichte der Technik. Unter den zahlr. Illustr. eine der ältesten Abb. 
einer Taucherglocke, eine Beschreibung der Magdeburger Halbkugeln mit einem Faltkupfer, das fast identisch 
ist mit der Abb. in Guerickes erst 8 Jahre später erscheinenen eigenen Werk. Ferner Springbrunnen, 
Wasserräder, Uhrwerke, mehrere Perpetula mobilia etc.
Drucktitel und Wappenkupfer in Fotokopie. Schönes fast fleckenloses Exemplar.
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